

Протокол № 1

заседания районного методического объединения учителей музыки

Нижнеломовского района

от «20» сентября 2022 г.

Тема: «Современные технологии на уроках музыки в школе»

Повестка дня.

1. Знакомство с планом методической работы на новый учебный год.

(Ответственный: Думшева Л.И.)

2. «Применение современных технологий на уроках музыки»

(ответственный Думшева Л.И., учитель музыки МБОУ СОШ с. Норовка)

3. Изучение педагогического опыта по использованию современных технологий. (ответственный Шейкина Т.В, учитель музыки МБОУ СОШ №1 г Н-Ломов).

4. Мастер – класс « По следам народного фольклора» (ответственный Райкова М.В, учитель музыки МБОУ СОШ №4 г Н-Ломова и Некуленкова Н.А., учитель музыки филиала МБОУ СОШ с.Норовка в с.Вирга)

По первому вопросу Думшева Л.И познакомила учителей музыки Нижнеломовского района с планом методической работы на 2022-2023 учебный год, познакомила с поставленными задачами.

Задачи МО учителей музыки:

1. Повышать уровень мастерства педагогов через участие в работе МО, мастер-классов, семинаров, курсов повышения квалификации.
2. Оказывать помощь педагогическим работникам в овладении содержанием и требованиями ФГОС, обозначить роль и место музыки в формировании универсальных учебных действий.
3. Накапливать методические инновационные разработки, распространять передовой педагогический опыт.

По второму вопросу опытом своей работы поделилась Думшева Л.И., учитель музыки МБОУ СОШ с.Норовка. Она рассказала о применении современных технологий на уроках музыки. Она отметила, что главный смысл деятельности учителя музыки состоит в том, чтобы создать каждому ученику ситуацию успеха в учебной и внеурочной работе. Именно достижения школьника окрашивают его жизнь. Сочетание традиционных и новых приемов, методов, форм обучения и контроля на уроках музыки позволяет решать задачи развития и воспитания учащихся, создавая в классе особую атмосферу спокойствия, доверия и соз创чества. Применение современных педагогических технологий делает урок ярким, интересным, запоминающимся. Я не должна разговаривать «на тему о музыке» и передавать информацию о ней. Я должна затронуть души детей, привить им любовь к искусству, зародить желание слушать произведения классиков, встречаться с музыкой не только на уроках, но и в повседневной жизни.

По третьему вопросу выступила Шейкина Т.В, учитель музыки МБОУ СОШ №1 г Н-Ломов. Она отметила, что современное образование выходит на более высокий технологический уровень. Ведется поиск новых педагогических технологий, что связано, прежде всего, с отказом от традиционного обучения и воспитания. Что такое педагогическая технология? Это инструмент, позволяющий педагогу эффективно (с высокой вероятностью получения желаемого результата) решать задачи своей профессиональной деятельности. Эффективным средством активизации познавательной деятельности на уроке музыки является постановка проблемы, логические задания, предваряющих изучение материала урока. Это специально подготовленные задания, которые учащиеся должны выполнить в ходе изучения или закрепления темы. Познавательные задания включают в себя выделение общих черт и различий, разгадывание кроссвордов, ребусов, в ходе решения которых ребята знакомятся с новыми музыкальными терминами или закрепляют изученный материал. Помимо этого, сегодня перед школой стоит важная задача - создание условий для сохранения здоровья учащихся, т.е. разработка внедрению здоровьесберегающих технологий для создания здорового психологического климата на уроках. Во время слушания музыки, использую технологию пассивной музыкотерапии, цветовое моделирование. Использование информационных технологий позволяет по-новому использовать на уроках музыки текстовую, звуковую, графическую и видео информацию и её источники. Использование современных педагогических технологий на уроках музыки делает обучение ярким, запоминающимся, интересным для учащегося любого возраста, формирует эмоционально положительное отношение к предмету «Музыкальное искусство».

По четвертому вопросу проводился мастер – класс по теме «По следам народного фольклора». Райкова М.В и Некулленкова Н.А показали

упражнения для распевания, взятия дыхания. После упражнений вместе с учителями музыки разучивали русские народные песни..

Решение:

1. Рекомендовать учителям музыки Нижнеломовского района активно применять современные технологии на уроках музыки».
2. Накапливать методические инновационные разработки, распространять педагогический опыт.

Учебодидактический совет музыкальной школы № 1 г. Нижнеломов
Руководитель А.Н.